

“我是志愿者，如需帮助请截停！”

受过专业急救培训，50辆爱心私家车上道

□胥志红 本报记者 王铁军

在路上，市民如果遇到突发状况需要紧急救护，或者有人走失需要帮助寻找，只要看到车窗玻璃上粘贴有“我是红十字志愿者，如需帮助请截停我”的车辆，可以在遵守交通规则和安全的前提下，向这些经过急救培训的红十字志愿者求助。目前，第一批50辆爱心私家车已经在市区上道，可向急需帮助的人群提供“招手停”与义务运送服务。

家人走失紧急求助等 路上可向这些私家车求助

首批爱心车辆来自四叶草公益爱心车队，该车队是哈尔滨市红十字四叶草的一支志愿服务分队，旨在帮助需要帮助的弱势群体，同时传递关爱和温暖。加入爱心车队的都是一些热心公益、有爱心的私家车驾驶员。为了对有需要的人及特殊群体提供有效帮助，红十字四叶草志愿者协会决定为爱心车队当中经过专业急救培训的驾驶员授予“红十字志愿者”窗贴。

日前，授予“红十字志愿者”窗贴活动在平房区举行。爱心私家车车主们从四叶草党支部书记邹艳玲手中郑重接过红十字志愿者窗贴，表示这不仅是一份殊荣，更是一份责任。“作为一名红十字志愿者，要扶助危难急困，为路上遇到需要帮助者提供无偿服务。”

每个窗贴上的编号都与爱心车公益

牌照的号码相对应，窗贴用红色字体醒目地书写：“我是红十字志愿者，如需帮助请截停我”。在窗贴下方的红色区域，对需要提供帮助的事项作出了界定：家人走失、初级救护、紧急求助。如果有群众遭遇以上事项之一，在路上可以随时截停贴有红十字志愿者窗贴的爱心车辆请求帮助，志愿者将会无偿提供帮助与服务。

帮助他人、服务社会 他们是一群有爱心的人

记者采访中了解到，四叶草爱心车队近年来活跃在社会各项志愿服务活动当中，他们尽己所能、不计报酬、帮助他人、服务社会。《新晚报》等媒体多次关注并报道过这群富有爱心的车主。

2022年5月12日，四叶草爱心司机陈炳旭驾车经过哈南第八大道时，发现道路右侧厂房栅栏内冒出滚滚浓烟。陈炳旭立刻停下车，并从后备厢中取出车载灭火



爱心私家车窗贴上写着“我是红十字志愿者，如需帮助请截停我”。

器，迅速冲到栅栏前进行扑救。随后又从后备厢中取出救援用的铁锹，上前铲土填埋着火点，经过10多分钟奋勇扑救，终于将火扑灭。

2022年1月11日凌晨1时许，四叶草爱心司机潘新玉结束工作驾车返家途中，在经过平房和苑小区附近时，看到路边有一位80多岁的老者蹒跚独行。天气寒冷，潘新玉将车停下后询问老人，原来是老人找不着家了。潘新玉先将老人请到自己车内取暖，随即拨打了“110”报警电话，并将老人送到派出所，终于在凌晨3点找到了

老人家属。

爱心司机安喜凤经常在数九寒冬主动帮助趴窝打不着火的私家车连车救援。

中、高考期间，四叶草公益车队还参加新晚报的“爱心送考”活动，为考生们保驾护航。

据邹艳玲介绍，目前已经发出去50辆私家车“红十字志愿者”窗贴的号，还有50辆车的爱心驾驶员正在学习相关的急救救护知识和技能，不久后将有100辆这样的爱心车上道，为突发状况急需帮助的市民服务。

违法货车车队 均超载50%以上 查扣

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近日，哈市交警部门在全市深入开展治安巡查宣防集中统一行动，严查“飙车炸街”、涉牌、涉证、涉酒、超载、超员等易肇事肇祸交通违法行为，消除交通安全隐患，确保市区道路交通形势持续向好。

8日8时许，交警呼兰大队警力巡逻至呼兰火车站附近时，发现由7台货车组成的车队正在某小区门前卸载货物，车上所拉货物为步道板，且多台车辆的轮胎已有下沉迹象，涉嫌超载违法。后经称重，7台货车均超载50%以上。其中，黑AL686*、黑AK327*、黑ME666*、黑AR107*、黑AAN46*(均为黄牌)超载50%以上未达到100%，驾驶人面临1000元罚款、驾驶证记



6分的处罚；黑MD793*、黑AS666*(均为黄牌)超载100%以上，驾驶人面临2000元罚款、驾驶证记6分的处罚。执勤交警表示，上述车辆超载比例较高，已影响到车辆的稳定性、制动性，极易诱发交通事故。目前，案件正在进一步办理中。

银行卡被冻结 嫌疑人求助警方 落网

本报讯(姜野夫 记者 王骁)今年以来，哈尔滨市公安局坚持以打促防、以打开路，持续对电信网络诈骗犯罪发起迅猛攻势，全力守护群众“钱袋子”。近日，呼兰公安分局孟家派出所破获了一起掩饰隐瞒犯罪所得案件。

日前，门某来到孟家派出所求助称，自己用来缴纳社保的银行卡被冻结。当民警询问她是否在近期存在异常转账时，门某突然神色慌张起来，称自己只是帮朋友转了几笔钱，并未收取好处费。

门某异样的表现引起了民警的怀疑。随后，民警对其名下银行卡进行查询，发现该银行卡近期存在多笔大额转账，且与多起电信诈骗案件存在关联。民警迅速将门某控制并带到办案区进行调查。经讯问，门某对其掩饰隐瞒犯罪所得

的犯罪事实供认不讳。据其供述，今年7月，门某通过网络社交平台结识了一名自称在“维和部队服役”的男子。8月10日，对方找到门某，称只需帮忙转账就能赚取“丰厚报酬”，本来还在犹豫的门某一听能赚快钱，便按对方要求将自己的银行卡号发了过去。当对方将钱转过后来，她便立马跑到银行将钱取出，并按照对方要求前往多个不同银行，将钱转进对方指定的银行账户内，每次转账金额从几万元到几十万元不等。而在完成“任务”后，对方就会在门某银行卡内留下几千元的“酬金”。经警方核实，今年8月期间，门某共计帮助电信网络诈骗犯罪分子转账7次，非法获利6000余元，涉诈流水高达160余万元。

目前，犯罪嫌疑人门某已被公安机关依法采取刑事强制措施。

守号多年 钟情“偏门”玩法 哈尔滨一男子喜中500万元7星彩大奖

本报讯(记者 张堃雷)中奖10天后才来领奖，H先生可谓近期体彩大奖得主中最淡定的一位。谈及中奖的感受，H先生与妻子依旧很沉稳：“就是刚知道中奖的时候蒙了一下，现在感觉其实还好。”

9月1日，体彩7星彩进行了第23101期开奖，中奖号码为566298+6。本期开奖全国仅中出1注一等奖，单注奖金500万元。幸运的是，这注一等奖诞生在哈尔滨道外区南元三道街的一家体彩投注站。正当所有人都在猜测中奖者是谁，为何中奖10天后还没来领奖时，11日上午，大奖得主H先生与爱人现身省体彩中心，前来领取自己的奖金。

H先生说，自己是体彩的忠实粉丝，甚至已经记不清购买几年体彩了。“前几年每次购买的手笔都不小，可是最多只中过一次体彩顶呱刮的1000元。后来心态逐渐平和了，在投入上也逐渐趋于理性，中奖算是赚到了，没中奖也是做公益了。”H先生说，心态上的转变反而让他收获了人生中最大的意外之喜——在9月1日进行的体彩7星彩第23101期开奖中，成为了全国唯一一位一等奖得主。“当时真是蒙了一下，后来确认是自己中奖后反而淡定了。无论奖金是50万还是500万，这就是一个数字而已，无论中多少都是幸运，我都会很高兴。”H先生说。

据H先生介绍，他是个“70后”的普通上班族，性格上不喜欢随波逐流，所以在购买彩票方面，H先生并未热衷于大多数人选择的大乐透，而是主攻7星彩和6+1玩法。“这个中奖号码我已经守号很多年了，7星彩我几乎期期不落，每次都是这5组号码，一次投注10元钱。”



至于为什么中奖10天后才来领奖，H先生说，他跟爱人在中奖前已经安排好要去南方看望正在上大学的儿子，所以即便是中了这样一笔大奖，也没有更改夫妻俩的行程。在结束了一周多的探亲之旅后，两人第一时间来到省体彩中心，将这笔奖金落袋为安。“钱虽然很重要，但还是比不过陪伴家人。”对于这笔钱要怎么花，H先生表示自己还没想好。“虽然听起来500万元的数额不小，但其实真的要涉及买车买房也算不上太多。希望能帮助家人提高一下生活水平吧，至于其他的以后再说。”